



XIANDAIJINBAO

现代金报

广告

■2019.9.6星期五 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com

07

# “数字经济”能为“慧政惠民”带来多少可能？

## 第九届中国(宁波)智博会 华数带您现场体验！

9月6日，2019世界数字经济大会暨第九届智博会在宁波拉开帷幕，广电华数展区以“数字经济 慧政惠民”为主题，设置广电5G及其拓展应用、未来社区、华数融媒体、华数云四大板块，呈现智慧广电完整产业链与多项“慧政”“惠民”新应用，引人关注。

“数字经济”到底能为“慧政惠民”带来多少可能？

宁波国际会展中心1号馆A05，华数带您现场体验。



### 广电5G应用率先布局 “5G+”提速大有可为

6月6日，工信部向中国广电发放5G商用牌照，宣告我国将正式进入5G商用元年。传统广电有线网络运营商被注入新的产业发展思路和血液，开始新的征程。本次世界数字经济大会上，华数将代表广电企业展示广电4.9G和700M基站等重要设施，以及围绕广电5G拓展的各项智慧应用。

作为全国广电行业的领军企业和跨地域经营的有线网络及新媒体运营商，华数以此为契机，率先布局，积极打造广电5G特色应用——3月，华数与华为签署战略合作协议，共同探索基于广电5G的4K/VR的直播、点播业务，促进视频3.0发展，开启在5G技术创新应用等智慧广电领域更加深入的合作；5月，华数与阿里云、流媒体巨头RealNetworks、当虹科技、行云信息公司签订了超高清和云技术合作协议，并与国内外头部内容公司达成内容合作计划，实现了超高清全产业链布局；6月，华数与新华三共同成立智能边缘云计算联合实验室。

目前，华数集团已着手申请移动业务转售牌照（移动虚拟运营商牌照），计划快速发展移动通信用户，建好网络及配套设施，增强“三网融合”业务板块竞争力，为用户提供更好的5G体验。而在边缘云计算方面，华数云已构建全省一朵分布式云，将云服务器虚拟化，各节点按需部署，可弹性拓展叠加30个应用，适用于多种应用场景，并采用全球一线块存储技术与多级容灾备份，实现灵活的网络功能部署与安全可靠的端到端解决方案。

此外，华数集团制定出台《数字经济智慧广电发展三年规划纲要》和《5G专项行动方案》，将全面提升5G应用——“5G+4K超高清”将可实现全IP化的4K直播，并实现端到端完整的技术落地和消费级高清视频应用。目前，华数探索频道已上线

8K VR节目，由专业VR节目摄制团队，通过虚拟实境技术，真实记录现场环境，360°全景镜头带来全新的沉浸式观看体验；“5G+融媒体”可实现大小屏的融合，并推动华数的融媒体内容制作和云端存储，实现超高清内容统一汇聚、统一采集、统一制作、统一编转码、统一分发；“5G+杭州亚运”将可能为2022年杭州亚运会创新5G与VR、4K/8K高清视频技术的融合应用，在赛事高清直播、360°VR体验等方面为亚运会提供广泛的5G服务。“5G+物联网”将搭建5G物联网实验网，开展物联网基于平台、网络、终端、产品等方面技术研究，形成“有线无线结合、数联物联一体、软件硬件融合、时空数据同步”的华数物联网，向公众和行业用户提供各类智慧化信息服务。如华数“智慧物联”平台，通过LoRaWAN低功耗广域物联网技术完成所有子系统联网，通过云计算技术和大数据分析实现百万级节点接入和管理，实时分析报警，并通过各种方式把告警和故障信息通知用户，实现远程实时监控。目前已部署烟感、智慧路灯、用电安全、窨井盖、水压、燃气表、地磁7大应用系统，部署终端3745个，有效处理各类告警1367起。

### 未来社区全新体验 “智慧”探索无处不在

更安全、更便捷、更智能，华数已对未来社区作出了不少探索，“智慧因子”无处不在。

更安全，以绍兴为案例的“智安社区”与公安平台、政法综治平台、四个平台、应急广播系统等协同联动，形成“一张多维感知网、一个数据处理中心、一套综合应用平台”的“3+1”建设模式。通过先进的感知技术多维度识别、采集防范区域内的人员、车辆、证件、移动设备、公共安全设施等治安要素信息，从而构建智能安全的住宅小区。

2018年，针对开放式老旧小区、开放式文化旅游街区、智慧新农村和封闭式高层新建小区等不同应用场景，华数先后建设了望花、香湖岛、御景华庭、书圣故里、荷湖村等5个试点“智安小区（村）”，未来，预计将在绍兴全域（各县市区）建设1600个“智慧安防小区”。在此基础上，积极探索“未来社区”建设。

更便捷，“智慧医养”便是一个突破点。健康、书画、理财等丰富的教学视频资源，满足同爱好；电视视频通话，足不出户就能获得家庭医生服务和在线视频问诊等服务；医疗护理、餐饮家政、紧急救援、精神慰藉等服务资源，华数数字电视可提供助餐、助洁、助购、助聊、助行、助急等多种线上、线下服务……华数充分发挥有线电视直达千家万户的优势，以信息化平台为支撑，以第三方服务机构为网点，构建虚拟养老、社区养老、居家养老、机构养老等有机结合的养老综合管理平台系统，未来，还将开展养老大数据的深度挖掘与应用，探索制定出具有普适性的智慧养老服务业务。

### 融媒体延伸新服务 慧政惠民在你身边

“最多跑一次”一体机是华数响应浙江省委省政府号召研发的产品。本次展会展示的版本是宁波华数研发的“宁波办事”24小时综合自助终端机。集成了事项申报、材料扫描上传、信息查询与打印、缴费以及其他公共服务事项，目前已与省市十大数据共享平台进行对接，实现了201项业务在终端机上的办理。老百姓可以随时、就近、自助办理各类事项，真正的打通了政务服务的最后一公里。

华数还积极推进“最多跑一次”进家庭，充分发辉电视的家庭终端优势，开发上线最多跑一次居家办平台，让用户“一次也不用跑”。用户只要通过华数电视APP实名注册和认证后，便可在电视大屏登录，进行社会保障、住房公积金、市民卡、交通出行、户籍护照、生活服务、医疗教育、工商税务等八大类的查询、办理与打印。

为响应国家教育信息化2.0行动计划，华数联手布谷科技、海康威视，共同打造“互联网+教育”大平台——华数-布谷智慧校园云平台，实现了涵盖教学、人文、德育、生活、医疗、安全等全维度的校内智慧一体化运行，构建了智慧校园运营、管理、服务新体系。宁波市新城第一实验学校“校园电视台”项目就是宁波华数在智慧教育领域的创新探索，利用华数电视用户的规模优势，基于电视屏内容的安全性，整合新城第一实验学校优质的资源，通过校园电视台给学校、老师、家长、学生提供优质健康的个性化服务，使家长更加了解孩子，了解学校，是家校教育的好帮手。

作为全国50个新时代文明实践中心试点县（市、区）之一，平阳县率先在全国开展新时代文明实践中心建设试点工作，打造平阳新时代文明实践电视屏，通过视频直播、视频通话、信息报送、宣传发布、数据分析、监控上电视等功能，积极打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

iNingbo无线城市是按照宁波市委市政府加快推进智慧城市建设的部署要求，宁波市智慧办委托宁波华数广电网络有限公司承担iNingbo无线城市统一运营，为老百姓提供全城免费无线上网服务以及本地移动互联网门户和平台，提供统一的民生公共服务入口。iNingbo无线平台自上线之日起至今，已覆盖全大市各重要公共场所，热点1300多个，AP数量16000多个，注册用户350万，总访问量超9500万。

加快大数据、云计算、人工智能、IPv6、5G、VR、AR等新一代信息技术在广播电视台和网络视听节目制作播出和传输覆盖中的部署和应用，华数不断提升服务能力，深化科技融合发展，全面加快向智慧广电综合运营商和数字经济发展主体转型，用“数字经济”为“慧政惠民”带来更多可能！

